

筑牢疫情防控坚固防线

父子母女并肩“战”疫

■本报记者 李宜书
在我市疫情防控一线，父子兵、母女档成为一道道亮丽的风景线。他们既是守望相伴的亲人，又是并肩冲锋的“战友”。

刚放寒假，河南省女子职业学院学生刘畅和漯河电子商务学院学生翟颖莹，就加入疫情防控志愿者队伍，与父母并肩作战，共同阻击疫情。

1月20日，记者在郾城区龙城镇老翟村了解到，刘畅今年19岁，翟颖莹今年16岁。刘畅的父亲和翟颖莹的母亲都是村里的干部，连续多日奋斗在“战”疫一

线。看到父母早出晚归，他们既心疼，又被父母的精神所感染，毫不犹豫地加入疫情防控志愿者队伍。

在疫情防控卡点、居民家中，记者看到刘畅、翟颖莹和他们的父母，有条不紊地进行着人员信息登记、查验健康码、测量体温等工作。从“战”打响到现在，他们坚守在各自的岗位，同时也在家的机会少之又少。

父母身肩责任使命，子女践行青春担当。他们义无反顾地冲在疫情防控最前线，用奉献和担当筑起一道守护生命安全的屏障。



连日来，源汇区纪委监委以协作为单位成立6个疫情防控督导组，对全区疫情防控工作进行全面监督检查，为打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律监督保障。图为1月21日，该区第三协作区督导组在高速路口督导组区交通运输局疫情防控情况。 尤亚辉 摄



目前正值寒冬，我市疫情防控志愿者们依然坚守岗位，履行职责。图为1月22日，在广天颐城小区门口，志愿者查验居民的健康码和行程卡。 本报记者 杨光 摄

市自然资源确权登记交易服务中心在7个乡镇首批设置不动产自助查询机
居民家门口就能查房屋信息

本报讯(记者 石书敏 通讯员 马二浩) 1月19日，记者从市自然资源确权登记交易服务中心获悉，该中心在7个乡镇首批设置了不动产自助查询机，方便乡镇居民查询房屋信息。

随着全市农村房屋不动产确权登记工作的快速推进，乡镇居民查询房屋确权登记情况及办理不动产权证的需求快速增长，办理此项业务的居民不得来回奔走。为切实解决这一难题，市自然资源确权登记交易服务中心在老窝、裴城、青年、大刘、何十、商桥、万金7个乡镇的便民服务中心设置了不动产自助查询机，安装了不动产自助查询机。

1月19日，大刘镇居民梁凯用身份证在不动产自助查询机上查询了名下的不动产登记信息，并打印出来。梁凯激动地对记者说：“查询、打印只需要几十秒，真是太方便了。”

市自然资源确权登记交易服务中心副主任李春然表示，中心将根据工作安排，逐步实现全市偏远乡镇自助查询机全覆盖，不断满足乡镇居民需求。

临颍县皇帝庙乡
构建五级网格 加强乡村治理

去年以来，临颍县皇帝庙乡探索党建引领网格化管理新模式，设置乡级、管理区、村级、组级、党群组团五级网格，筑牢乡村治理的组织基础。

该乡按照网格化管理模式的要求，每一级设置双网格长，构建起“分片包干、干群组团、责任到人”的网格管理体系。目前，全乡建成乡级网格1个、管理区网格5个、村级网格19个、组级网格146个、中心户网格186个。

去年以来，该乡通过开展“党群连心团”活动，发挥党员服务联系群众的先锋模范作用，为人居环境整治、疫情防控等工作提供了经验，打通基层治理最后“一公里”。

该乡成立考核组对各村网格长履职情况进行评比，通过建立信息公开公示机制，激励各级网格长靠前指挥，推动疫情防控、人居环境整治等工作落地落实。

赵明奇 陈陈鹏 李一敏 王凯锋

孙军站：争做医药化工行业领军人

媒体采访



孙军站
■本报记者 陶小敏 通讯员 刘聚鑫
“舞阳这片沃土给了我回馈河南老家的机会。这里的投资环境十分好。”日前，豫

河豫博生物化工有限公司董事长孙军站在谈及自己与舞阳的缘分时，对舞阳的营商环境十分满意。

孙军站，1956年生，河南开封人。他22岁时，在尉氏县湾孙村任大队会计，同时干着木工、染布等活儿。改革开放后，眼光独到的孙军站瞅准时机，于1986年在当地建成一家化工厂，主要生产草酸、草酸二乙酯等产品。为了提高生产效益，孙军站废寝忘食，不停地调试设备、改进工艺。1998年，他带着十多万元资金，离开家乡到常熟、昆山、太仓等地发展。靠开办的化工资源和以前的人脉，他开始在江南做化工生意。

2011年，舞阳县到常熟招商。孙军站被舞阳县的各项好政策和诚意打动，加上自己是河南人，愿意为家乡发展出力。当年，孙军站选择到舞阳发展，并成

立了漯河豫博生物化工有限公司。

“我一直有回报家乡的想法，正是舞阳给了我机会。我带着多年创业经验和最新技术，带上化工领域人才回到舞阳。”孙军站说。事实证明，他的选择是正确的。从建厂到投产，再到日常各种经营活动，当地政府都给予他大力支持和帮助。这让孙军站更加专注产品研发和公司发展。目前，公司生产以草酸、草酸二乙酯、甲酰胺等医药中间体为主要产品，并建立了一套完善的质量管理和环境管理体系，先后通过了ISO9001质量管理体系及ISO14001环境管理体系

等认证。

同时，孙军站还积极动员长三角多家化工企业落户舞阳。正因为出色的招商成效，孙军站被授予“舞阳县优秀招商大使”“漯河市招商大使”称号。“舞阳有这么好的发展环境，我当然要让朋友们共同发展，也希望更多的企业为促进家乡工业化发展做贡献。”

孙军站带领公司已经完成了年销售额两亿元的目标。下一步，他将带领公司继续努力，实现五年突破十亿元的目标。

图由受访者本人提供



除雪保畅通



1月23日，源汇区车站广场治理协调中心对漯河火车站进出口、站前广场等机器清理不到的地方进行人工除雪。 见习记者 王嘉明 摄



1月23日，郾城区沙北街道嵩山社区工作人员对辖区道路和背街小巷的积雪进行清理。 本报记者 张玲 摄



1月23日，沙北街道小高庄社区工作人员在辖区内清扫积雪。 见习记者 刘净琦 摄



1月23日，漯河五高志愿者在淞江路清除道路积雪。 本报记者 范子恒 摄



1月23日，市住建局组织人员在交通北路开展除雪活动。 本报记者 孙震 摄



1月23日，源汇区马路街街道交通路社区志愿者在双汇广场扫雪。 本报记者 于文博 摄

舞阳2021年空气质量优良天数268天
三项指标均居全市第一

“去年以来，舞阳县健全指挥调度、领导分包、督导问责三项机制，在重点区域、重点时段、重点环节加大整治力度，全力打好大气污染防治攻坚战。”1月20日，舞阳县政府相关负责人说。

据了解，2021年，舞阳县空气质量优良天数268天，超出目标任务10天，PM2.5平均浓度46微克/立方米，空气综合指数4.537，三项指标均居全市第一，获大气污染防治奖励51万元；全市“保优良、降浓度、争进位”秋冬季大气污染防治工作进行8次排序，舞阳县7次位居全市

第一，获奖励资金130万元。

在健全指挥调度机制上，该县坚持“以天保周、以周保月”，强化“日调度、周通报”，根据空气质量状况和全市管控要求，及时启动重污染天气管控应急响应。组建专门的秋冬季大气污染防治攻坚工作组，适时掌握具体情况、发布管控指令，每周召开县委、县政府周交办会，研究解决工作推进中存在的问题，交办重点事项。

完善领导分包机制。实行县级领导干部分包重点企业、重点施工工地和联系乡镇、职能部门制度，组建工作专班，对分包的领域区域开展巡查、夜查、拉网式排查，对发现的问题，建立台账，立即整改。

大力推行督导问责机制。组织纪委监委、环保等部门成立督导组，对任务落实情况开展督导，并实行周排名和月排名，对排名靠后的乡镇和部门进行约谈、经济惩罚，确保秋冬季大气污染防治管控到位。

为做到标本兼治，该县狠抓工业企业排放管控，对全县226家涉气工业企业，“一厂一策”制订重污染天气应急减排清单，确保治污设施高效运行。对存在问题

的企业，要求其按照规定进行整治，拒不整改的，责令其停产停业。抓好扬尘综合管控，对32个建筑工地、14个市政工程加强扬尘精细化管理。强化道路扬尘整治，推进吸尘式机械化湿式清扫作业，加大城市外环路、城市出入口等重要路段保洁力度。对吴城卡点实行24小时值守，严管严查柴油车辆，对查出尾气超标的车辆，依法进行处罚并劝返。对全县699家餐饮单位逐一检测油烟，油烟排放不达标的，坚决实施停业治理。

赵明奇 陈陈鹏 李一敏